

抓拉手做引体向上、车厢内吃喝、让小孩在站厅内小便 乘轨交, 不文明行为真不少

4月28日, 苏州第一条轨道交通——轨交一号线正式启动试运营。昨天是一号线运营“满月”的日子, 但记者发现, 这一个月以来, 网上出现了不少关于乘客不文明行为的描述: 车厢内吃吃喝喝、让小孩在站厅内小便, 甚至还有人抓着车厢里的拉手做起了引体向上。对此, 苏州市轨道公司倡导市民要文明乘车, 避免不文明行为带来安全隐患。



一名男子在车厢内双手紧抓拉手做引体向上动作 网友供图

轨交一号线来了“体操队员”

近日, 网友“尼康小相机”发布了一张名为苏州轨交一号线惊现“体操国家队队员”的照片。照片中, 一位中年男子在地铁车厢内双手紧抓两个拉手正在做引体向上, 旁边一对情侣看着他的“壮举”显得既惊讶又好笑。“尼康小相机”打趣: “亲, 这是地铁一号线, 亲, 奥运会在伦敦举办, 而且亲, 奥运会吊环项目也不会在地底下举行, 所以亲, 请您下次乘坐一号线的时候低调一点好吗? 国家队不会看了这个照片就招收你的。”

照片引来了网友热议, 网友“星星不睡觉”称: “当心吊环不牢, 啪嗒摔一个屁股墩!” 还有人认为这样做既不文明又危险, “你说这一不小心摔个跟斗, 算谁的错? 难不成怪车开得不稳?”

记者在网上一搜索了一下, 发现一号线开通这一个月以来, 网友们眼中的不文明行为还不少, 最受诟病的就是在车厢内吃东西。网友“调皮的悠悠”说, 有一次他在乘车时, 发现一名女士一上车就在啃手抓饼、喝豆浆。“调皮的悠悠”感到很别扭: “当时车厢很整洁, 大家都不吃, 就这么一个人吃真是有点刺眼, 手抓饼的味道还充斥了整个车厢。”很多人对此表示了反感, 网友“火星大能猫”谴责: “公共场所就应注意一下, 这早饭你早起个10分钟就能解决了, 非得在车厢里吃? 这是没有借口的事情。”

不文明行为也有安全隐患

昨天上午, 记者来到轨交一号线乐桥站。在进出站闸机口, 两名工作人员和一名志愿者正一刻不停地引导乘客。苏州轨道公司运营分公司工作人员小朱告诉记者, 这一个月以来, 一号线内发生的不文明行为不在少数, 最多的就是在车厢、站台、站厅内吃东西, 更过分的是, 还有人让小孩子在车站或车厢内小便, “厕所就在旁边, 但还是有人只图自己方便。”小朱说, 大部分时候乘客会听从他们的劝阻, 但也有乘客表示不理解。

对此, 苏州轨道交通公司党委副书记姚正康称, 很多乘客对车厢和站台内不准吃东西的规定不以为然, 但这些看似微小的不文明行为其实暗含着安全隐患。

“有些人在车上吃些汤汤水水的东西, 这不仅有味, 洒在地上容易使人摔倒。”姚正康说, 站台和展厅的地面多为大理石地砖, 沾到水后就会比较滑, 对一些老人来讲更是危险, “开通这一个月已经发生了几起老人踩到汤水渍摔倒的事情。”

姚正康呼吁市民文明安全乘车, 不仅是为了自己和他人的安全, 也是为了保持地铁内的良好环境, “我们有义务爱护这么漂亮的轨道交通, 文明乘车需要靠大家共同努力。” 李铮

北环高架 夜间维修白天通行

昨天记者从市住建局获悉, 维修范围将分为3段, 工程采用半幅施工方式, 将在每天21:00至次日凌晨6:00进行。夜间施工期间, 保持双向各1-2个车道通行。相关人员介绍, 由于目前工程手续还在报批阶段, 开工日期从原本的28日顺延到本月底, 预计7月中旬维修工程可以结束。

北环快速路西起新庄立交, 东至官渎里立交, 启用第二年, 局部路面出现了不同程度的起拱现象, 很多车主称其为“波浪路”。

相关工程人员介绍, 出现路面起拱及弯沉现象的原因是二灰碎石基层三氧化硫超标, 引起了二灰碎石松散。“几年前国家出台一项环保政策, 煤炭燃烧尾气中的硫不得排入大气中, 所以只能通过技术手段把这些硫以三氧化硫的形式留在粉煤灰中。粉煤灰作为建材, 被加入到了路面三渣基层浇筑中, 这些超标的三氧化硫, 遇水发生反应产生水化产物, 并导致体积膨胀, 就出现了局部起拱开裂等。”

据了解, 本次维修着力缓解路面颠簸状况。根据道路起拱情况, 维修范围分三段, 主要为位于新庄立交至桐泾路段、万福桥至清塘路段以及北环隧道东出入口段。维修工作初步计划于本月底开始, 每天21:00至次日凌晨6:00进行, 采用半幅施工方式。夜间施工期间, 维修人员会按照要求设置相应的警示, 保持双向各1-2个车道通行, 白天撤去路障和警示, 车辆正常通行。鉴于施工期间正值黄梅雨季, 预计7月中旬可以维修结束。同时, 6月18日前受中高考影响, 夜间施工禁止噪音, 将集中施工无住宅区域及沿铁路范围。 王怡然



慢骑慢行

昨天上午, 苏州工业园区阳澄湖半岛旅游度假区环湖自行车道正式启用, 这是苏州首个慢行休闲运动设施。该自行车道总投资约2.5亿元, 兼具步行道辅助功能, 全长约17.8公里, 含3.5公里水上段, 沿线将建自行车俱乐部等配套功能, 方便游客慢骑慢行、运动休闲。 王怡然 文/摄

5月23日才出惨祸, 如今该路口交通违章依旧多 15分钟10多辆车闯红灯

5月23日, 工业园区苏胜路钟南街路口, 一辆大巴闯红灯撞上出租车导致车上一家三口死亡, 其中包括一名未满百日的婴儿。人们似乎并未吸取惨剧教训, 近日记者在上述事发路口现场查看, 短短15分钟就有10辆电瓶车、一辆私家车闯红灯。在附近另一个路口, 15分钟之内甚至有8辆汽车、12辆电瓶车、3辆自行车和3名行人闯了红灯。

早上8点, 记者来到苏胜路钟南街路口, 路口西北角有一名交警在执勤, 交通秩序井然, 可8点10分交警一走就全变了样。从8点10分到8点25分, 短短15分钟内, 总共有10辆电瓶车、一辆白色奥迪私家车闯红灯, 还有一辆厂包大巴车是顶着最后一秒黄灯从西往东加速冲过路口的。8点20分左右, 两名骑着电瓶车的中年男子慢悠悠地由南向北边闯红灯边聊天: “听说前几天事故死了三个, 还有一个小孩, 几个月大, 就在这里撞的。”8点23分左右, 在东西向红灯还剩20多秒时, 一辆苏州牌照的白色奥迪轿车从西往东直接冲了过去, 速度大约为80码左右, 在整个闯红灯的过程中, 司机没有任何减速

迹象。记者又沿着钟南街一直往北走, 发现从该路口到轨道交通一号线换乘站中间还有四五个十字路口, 每个路口都有闯红灯的车辆, 绝大部分都是电瓶车, 也有闯红灯加速开过的汽车。

记者随后又来到了工业园区沈浒路上从玲珑街到华池街一段, 之前有市民反映, 由于该路段没有摄像头, 闯红灯现象一直十分普遍。这一线又是居民聚居区, 老人小孩众多, 居民出行过马路经常要提心吊胆的。上午10点, 记者在沈浒路与和众街的丁字路口观察记录了15分钟, 已经过了上班早高峰时间, 但仍有3名行人、3辆自行车、12辆电瓶车和8辆汽车闯了红灯。其中, 8辆汽车全部为私家车, 闯红灯时

的车速都很快。10点05分左右, 一辆白色金杯面包车和一辆电瓶车同时在交通灯刚跳到红灯时加速由西往东冲了过去, 一辆银色轿车也紧随其后, 在红灯还剩20秒时加速通过了路口。记者在观察中发现, 闯红灯的时间基本上都是红灯刚开始, 车辆在通过路口时基本上都会加速; 而如果路口的第一辆车没有闯红灯, 后面或者旁边的车辆也都会跟着遵守交通规则。

路边小区一名居民告诉记者, 他孙女就在对面的小学读书, 但每次接她放学过马路时心里都毛毛的, 有两次还遇到闯红灯的司机直接开车从面前呼啸而过, 当时都惊出一身冷汗。 蒋文龙

天气

今夜阵雨将来袭

用“骄阳似火”这个词来形容昨天的天气真是一点儿都不为过, 阳光刺眼, 晒在皮肤上十分灼热。白天的最高温度飙升到28.5℃, 不少小吃店、服装店的空调又卖力地工作了一天, 路上的行人也直往阴凉处钻。

今天白天晴转多云, 夜里阴有阵雨或雷雨, 雨量可达大雨, 东南风4~5级阵风6级, 水面上阵风7级, 早晨最低气温: 19~20℃, 最高气温: 29℃左右。明天阴有阵雨或雷雨。

今天的汽车清洁指数5级: 天气即将转雨, 不宜洗车。穿衣指数2级: 中午时, 天气有些热, 适宜穿T恤、短套装、短袖或者长袖衬衣。上学的小孩可以穿短袖加件单马甲, 这样会比较便于运动。晾晒指数1级: 白天日光较充分, 风力略大, 空气较干燥, 室外非常适宜晾晒衣物, 注意适当防风。 李铮

今日周边城市天气

昆山: 多云转大雨, 东南风4~5级, 18~28℃
吴江: 多云转大雨, 东南风4~5级, 18~29℃
太仓: 多云转大雨, 东南风4~5级, 18~28℃
常熟: 多云转大雨, 东南风4~5级, 18~28℃
张家港: 多云转大雨, 东南风4~5级, 18~29℃
上海: 多云转中雨, 东南风4~5级, 19~28℃

资讯

粽子渐入销售旺期 肉月饼抢先上市



超市内设立粽子专柜 何洁 摄

离端午节还有20多天, 但是苏城的各商家早已推出了各式粽子。昨天, 记者走访了苏城一些超市, 发现大多开设了粽子专柜。销售人员告诉记者, 随着端午节的来临, 粽子的销售将渐入旺期。

蛋黄肉粽、板栗肉粽、豆沙粽、蜜枣粽……在市区一家超市内, 记者看到特意开辟了端午时令商品专柜, 粽子品种繁多, 口味各异, 与粽子一起搭卖的还有咸鸭蛋。“5月中旬前后就陆续有粽子上市了, 现在每种销量差不多。”销售人员告诉记者, 预计销售高峰将在端午前一周。记者发现, 除有袋装粽子外, 还有不少礼盒装。12只的粽子根据口味组合不同, 价格也在65元至158元不等。“价格略有上涨吧, 猪肉、糖等原材料纷纷涨价。”销售人员称, 普通肉粽价格在5元左右, 价格高一点的蛋黄肉粽和板栗肉粽卖到8元一只。

在东大街的赵记粽子店, 店内老板告诉记者, 现在已经进入售卖高峰期, 一天要包上千个粽子。不过价格和去年一样, 大肉4.5元/只, 中肉4元/只, 蛋黄肉5.5元/只。

记者走访街头发现, 一些老字号的鲜肉月饼也已抢先上市。“3.2元每只, 比去年涨了2毛钱。”长发西饼屋一位销售员告诉记者。何洁